
 
 

„Ziua  Limbii  Române“, sărbătorită  la  
Orăştie 

 
 
 
Peste 50 de persoane au participat la manifestarea organizată duminică 31 august 

2014, cu prilejul „Zilei Limbii Române“. Sala de şedinţe, aflată la parterul Casei de 
Cultură, a devenit aproape neîncăpătoare pentru orăştienii care au ţinut să fie prezenţi la 
această adevărată sărbătoare naţională. 

În cadrul simpozionului, care s-a derulat la începutul acestei emoţionante manifestări, 
au vorbit Ramona Vasiu, care a dat citire mesajului adresat de primarul Ovidiu Bălan, 
(plecat într-o delegaţie la Sliedrecht - Olanda), viceprimarul Doru Popa, protopopul 
ortodox Narcis Terchet, profesoara Elena Făieran, scriitorul şi jurnalistul Ioan Vasiu şi 
profesoara Doina Dunu. 

 
  Au încântat asistenţa, cu vocea lor, George Văidean, Felicia 

Andreşoiu, acompaniată de soţul său Ioan Andreşoiu, precum şi 
Dora Ciama, acompaniată de nepotul său, Axel Ciama. Momentul 
artistic, oferit de aceştia, a cuprins romanţe şi cântece din „grădina 
sufletului românesc“, unele reuşind să emoţioneze până la lacrimi 
asistenţa. 

Un alt spaţiu generos a fost acordat de către organizatori prezentării a doi dintre 
scriitorii orăştieni.  

 
Astfel, profesoara Livia Fumurescu a prezentat în cuvinte elogioase date biografice 

şi referiri la opera literară a scriitoarei Ileana Lucia Floran, pentru ca după aceea doamna 
Ileana Lucia Floran să se refere la volumele tipărite în decursul ultimilor ani de scriitorul 
Vic.Virgil Bălan, prezentând totodată şi fragmente dintr-un interviu pe care acesta i l-a 

acordat cu doar câţiva ani în urmă.  
 
Toţi cei prezenţi la această sărbătoare a Limbii Române au 

putut vedea o interesantă expoziţie de carte, cu opere alese din 
comoara literaturii române, amenajată în sală şi organizată de 
Biblioteca Municipală „Sebastian Bornemisa“. Se cuvine să 

evidenţiem prezenţa scriitoarei octogenare Raisa Boiangiu, din Hunedoara, membră a 
Uniunii Scriitorilor din România, care a primit, în semn de recunoştinţă şi preţuire, un 
buchet de flori şi o diplomă de onoare oferite de Filiala 43 Orăştie a Societăţii „Limba 
noastră cea română“ Chisinău, a cărei membră este. De asemenea, a fost prezentă  şi 
poeta Adriana Tomoni din Deva, care a recitat două dintre poeziile sale, una închinată 
limbii române şi cealaltă dedicată oraşului Paliei. Înainte de a încheia acest scurt reportaj, 
trebuie spus că, deşi aproape toţi cei 19 consilieri locali ai municipiului au fost invitaţi, în 
sală au fost prezenţi doar trei dintre aceştia. Principalul organizator al manifestării a fost 
Filiala 43 Orăştie a Societăţii „Limba noastră cea română“ Chişinău, având sprijinul 
Consiliului Local şi Primăriei, Casei de Cultură şi Bibliotecii Municipale. Preşedintele 



Filialei 43 Orăştie a societăţii menţionate mai sus, profesorul Miron Simedrea s-a implicat 
direct, cu seriozitate şi dăruire, pentru organizare, fiind în acelaşi timp amfitrionul şi 
prezentatorul manifestării ce s-a caracterizat, în ansamblu, printr-o pronunţată notă 
patriotică.  

 
 

De reţinut că municipiul Orăştie s-a remarcat şi în acest an, 
organizând o manifestare dedicată „Zilei Limbii Române“, spre 
deosebire de alte oraşe hunedorene, care au trecut cu vederea, 
prea uşor, peste această importantă sărbătoare. 

  


